

Spolek Přátelé přírody, z. s.

pořádá pro své členy a příznivce všeho věku

11. ročník celostátní turisticko-poznávací akce SETKÁNÍ PŘÁTEL PŘÍRODY



Čt - ne 03.-06.10.2024 ▪ Svor u Nového Boru, Liberecký kraj



Máte chuť vypravit se s přáteli do CHKO Lužické hory? Poznat nový kout naší krásné vlasti? Přátelé přírody - skupina Liberec ve spolupráci s Přáteli přírody Jablonec nad Nisou vás srdečně zvou na podzimní celostátní setkání členů a příznivců spolku Přátelé přírody, z. s.

Setkání Přátel přírody bude opět, už po jedenácté, čtyřdenním pestrým, aktivním a atraktivním srazem lidí z různých konců Česka, ale s podobným myšlenkovým nastavením. Na programu je pěší turistika po zajímavých přírodních a historických místech Lužických hor, besedy a večerní posezení s kytarou i bez. **Takže hurá do Lužických hor a skal!**

www.pratele-prirody.cz

Kam pojedeme a kde budeme bydlet?

Jako základnu pro náš sraz jsme zvolili **Rekreační středisko Star Line** u obce Svor v Libereckém kraji na jižním okraji Šluknovského výběžku, v krásném prostředí CHKO Lužické hory. Je ze tří stran obklopeno lesy a leží přímo naproti hoře Klíč. Vzdálenost od nejbližšího města Nový Bor je přibližně 5 km, Česká Lípa je vzdálena asi 15km.

Souřadnice GPS: 50.797238N, 14.577929E, Web: www.starline.cz/rekreacni-stredisko-svor

Popis cesty autem: Pokud pojedete z Prahy, můžete jet buď směrem na Mladou Boleslav, nebo přes Mělník. Dále se orientujte podle směru Česká Lípa a Nový Bor. Po průjezdu Novým Borem pokračujete směrem na Rumburk a Varnsdorf. Po příjezdu do obce Svor se hlavní silnice stáčí doprava na Rumburk. Vy však na první křižovatce v obci pokračujte rovně. Pojedete kolem pošty a celou cestu jedete rovně do kopce. Podjedete pod viaduktem a po chvíli se ocitnete na křižovatce. Zde uhněte mírně vpravo. Cesta rovně vede směrem na Kytlici, tudy však nejezděte. Pokračujte stále rovně a středisko uvidíte po pravé straně.

Dosažitelnost hromadnou dopravou: Do obce Svor jezdí přímé autobusové spoje z Prahy, Střížkov směr Varsdor (cca 2hodiny). Cílová zastávka Svor-otočka, po cyklostezce pěšky 2,1 km do rekreačního střediska.

Vlakem ze vzdálenějších míst lze volit i trasu přes Kolín – přestup na spoj do České Lípy, Nového Boru a Svoru (bez přestupu 2,5hod). Z Mladé Boleslavi přímým vlakem do Svoru (1,5 hod). Z nádraží ve Svoru pěšky po cyklostezce 2,1 km, dovoz zavazadel od vlaku či busu bude možné zajistit.



Jaké je vybavení střediska a jaké poskytuje služby?

Ve středisku se nachází 5 zděných budov, z nichž každá má dva oddělené vchody. V každé části budovy se nachází jeden dvojlůžkový a dva šestilůžkové pokoje, které mají na chodbě společné sociální zařízení (sprchový kout, WC, umyvadlo). Ve středisku najdete i bungalovy s jednolůžkovými či dvoulůžkovými pokoji a řadu společenských prostor, které lze využít pro přátelské posezení. Předběžně máme slíbeno ubytování v bungalovech, kde nebudeme obsazovat patrové postele.

Kuchyň poskytuje polopenzi: snídaně a teplé jednotné večere. K dispozici jsou tři hřiště a sportovní vybavení včetně venkovního bazénu.

Jaký program nás tu čeká?

Krásná příroda v okolí střediska přímo vybízí k uspořádání výletů. V bezprostřední blízkosti je hora Klíč. V okruhu několika kilometrů od rekreačního střediska se nachází například zříceniny hradů Milštejn a Tolštejn, přehrada Naděje a různé skalní útvary. Za zmínku stojí též sklárny a sklářské muzeum v Novém Boru, stříbrný důl, křížová cesta a rozhledna na Jedlové nebo železniční zastávka Jedlová známá z televizního seriálu „Příběhy starých hospod“. Všechna tato místa lze navštívit pěšky nebo můžeme využít vlakové či autobusové spojení; to nám také umožní navštívit malebné a na přírodní krásy bohaté okolí Sloupu. Nový Bor a okolí je město s bohatou sklářskou tradicí, v případě zájmu můžeme navštívit některou z místních skláren, podívat se, jak foukají sklo profesionálové a vyslechnout zajímavý výklad.

Návrh výletních tras je variabilní, může se měnit podle přání a hlavně podle počasí. Účastníci si vyberou z nabídky na každý den, každá trasa bude mít svého vedoucího z řad libereckých nebo jabloneckých Přátel přírody. Pro večerní program zajistíme besedu s pracovníkem CHKO a něco si necháme jako překvapení.

Podmínky pro přihlášení a účast

Setkání Přátel přírody je nízkonákladová akce. Účastníci si platí ubytování a stravu, jízdné a vstupny během akce. Cena pobytu činí:

1 600 Kč člen spolku Přátelé přírody, z. s.

1 800 Kč nečlen spolku

Cena zahrnuje 3× ubytování s polopenzí.

Akce začíná ve čtvrtek večer a končí v neděli po poledni. Polopenze začíná čtvrteční večeří a končí nedělní snídaní. Přijedete-li jen na část akce, cena zůstává stejná.

Jak se přihlásit a rezervovat si místo:

Na našem webu www.pratele-prirody.cz/nabizime vyplňte online přihlášku. Následně podle pokynů, které vám přijdou emailem, zaplaťte zálohu ve výši 800,- Kč, čímž si zarezervujete své místo.

Přihlašování končí 31. 5. 2023.

Přihlášeným účastníkům přijdou v dostatečném předstihu před akcí bližší informace.



Kontaktní osoby: **Sylvie Staňková**, sylviestankova@email.cz, tel. 737 576 733

Danuše Jiskrová, danajiskra@seznam.cz

Předběžný návrh turistického programu

	Název výletu a délka trasy	Doprava /délka přesunu HD/ Občerstvení	Zajímavosti, které cestou uvidíme
	Čtvrtek		pro ty, kdo přijedou dřív
1	Výstup na Klíč 5 km tam i zpět	--- po svých přímo z ubytování	výrazný znelcový kužel – výška činí 760 m – celý vrch je chráněn jako stejnojmenná přírodní rezervace
	Pátek		na výběr
2	Nový Bor – Radvanec – Cvikov, pivovar 11 km Romantickou přírodou do pivovaru	tam: vlak - 6 km zpět: bus - 5 km + 2 km pěšky restaur. v pivovaru	Havraní skály – vyhlídka zřízená 1830 Karlem Kinským, široký výhled na vrcholky Lužických hor Radvanec – Panenská skála Údolí samoty – skalní věže – Perníková stráž Pivovar Cvikov
3	Česká Lípa – Peklo – Zahrádky 8 km Kouzelným údolím, ačkoli podle jména Peklem	tam: vlak – 15km odjezd 9 hod zpět: bus + vlak 23 km restaurace Zahrádky	Česká Lípa, hl. nádraží Skautská skála – vstupní brána do údolí národní přírodní památka Peklo – pískovcové údolí podél Robečského potoka – nivní fauna a flora – zřícenina hradu Zahrádky Zahrádky – nepřístupný zámek
4	Jiřetín – Jedlová vrchol – Tolštejn – Jedlová nebo Nová Huť 9 km delší trasa pěšky domů 15 km Za historií, na vrchol Jedlové a do čedičových skal	tam: vlak + bus 20 km, odjezd 10 hod zpět: vlak nebo pěšky cestou 3 restaurace	Jiřetín - štola Jan Evangelista Křížová hora 563 m , 11 zastavení, kaple Sv. Kříže hora Jedlová 724 m , rozvodí Balt-Severní moře rozhledna 23 m – restaurace - pomník F. Schillera Tolštejn - Kavčí skála, zřícenina hradu, rok 1337 Jedlová žel. st. – TV: Příběhy starých hospod Stožecké sedlo – Konopáč – Jelení skály – čedičové útvary – Nová Huť
	Sobota		na výběr
5	Přes Klíč do Polevska a Kytlice 18 km Přes Klíč na druhou stranu a zpět - pro drsnáky	--- po svých okružní trasou --- co najdeme...	Klíč – hora se stopami doby ledové - 760 m n. m. Polevsko – arboretum Kytlice – kostel sv. Jana Paduánského, hrob Miroslava Horníčka Kočárová cesta – vrstevnicová lesní cesta
6	Nový Bor- Radvanec – údolím mezi Sloupskými skalami a jeskyněmi – Svojkov 9 km delší trasa do NB 14 km Sloupským skalním městem do 14. století	tam: bus přes Nový Bor – 12 km zpět: bus nebo pěšky do NB občerstvení u kiosku	Radvanecký rybník , rozhledna Na strážci , Samuelova věž – skalní věž a jeskyně jeskyně Liščí díry a Hlídková horolezecký hřbitov a skalní kaple Panny Marie Lurd Modlivý důl - křížová cesta zřícenina hradu Svojkov – 14. stol. Lesní divadlo z roku 1920
	Neděle		stihneme ještě před odjezdem
7	Nový Bor Sklárna Crystalex Muzeum sklářství	--- po svých 5,5 km nebo vlakem či busem	- ve výstavních prostorách se nachází sklo v časovém rozmezí od období baroka až po současnost. - budova muzea v empírovém slohu